



Тревет, Призидент!

Прошедшие второго декабря выборы в Госдуму, это даже не обман. Это какое-то абсурдное действие. Слово демократия по отношению к современной политической обстановке могут употреблять только или полные идиоты или лицемерные реакционеры. Через некоторое время после этого произошло другое умопомрачительное событие – первый вице-премьер Медведев был назначен президентом. После этого российский интернет тут же заполнился медведями и надписями, намеренно написанными с нарушением всех норм правописания. Такой интернет-прикол появился года полтора назад. Теперь ему обещана долгая жизнь. Как минимум – четыре года.

Автономы готовились к выборам, прошедшим второго декабря. Еще на съезде летом было решено сделать спецвыпуск «Ситуации» «Нет выбора». За месяц до дня Икс он был вывешен на нашем сайте для свободного скачивания. В общей сложности было распространено несколько десятков тысяч экземпляров спецвыпуска. «Нет выбора» расклеивали на стенах как листовки, раздавали людям, рассовывали по почтовым ящикам. Распространяли в вузах.

Конечно, это очень мало. Наверяд ли эта агитация все-таки повлияла на результаты явки, но мы пока и не стремились к этому. Мы ставили себе задачу подчеркнуть нелегитимность выборов и современной политической системы. Требование демократических свобод – это буржуазное требование. Тем не менее, когда режим свертывает даже остатки буржуазной демократии, оно является допустимым.

То, что партия «Ед.Россия» победит никто и не сомневался. Даже самый последний политический неуч, был уверен, что все останется как прежде. Для любого политического активиста, однако, возможно два вывода из факта победы правящей партии.

Вывод первый. Подтасовка выборов. Это не только возможно, но так и было. Мы уверены, что в отдельных регионах, на отдельных избирательных участках были фальсификации. Как, например, понять такие дикие цифры (97,98 %) в Чечне и Ингушетии? Ну как, скажите, пожалуйста, народ Чечни, который не так давно пережил войну с Россией, может так «хорошо» голосовать? Да еще и за Путина? Да еще и за «Единую Россию»? Явно перестарались местные начальники!

Вывод второй. Фальсификация выборов не оказала определяющего влияния на их результаты. Явка на выборы



составила почти 64 процента, а из них еще 64 процента отдали голоса за «ЕдРо». Эти цифры реально отражают симпатии тех людей, которые дошли до избирательных урн.

Но обольщаться (или разочаровываться) в людях не надо – симпатии эти очень условны. Они носят валютный пассивный характер по типу – «постольку поскольку». Никто никогда не пойдет просто так на митинг «Ед.России» – только за подачки, ништячки и всякие дополнительные бонусы. Представим, что цены на нефть резко упали, правительство ступилось (как, например, в случае с законом «О монетизации льгот»), «Ед.Россия» сразу начнет разваливаться. Все другие политические организации ополчатся на нее, как перед развалом СССР – КПСС превратилась в олицетворение зла.

Призывы «пойти на выборы» носили принудительный характер. Чтобы затащить людей на них, прикладывались огромные усилия. Победившая партия власти очень боялась оказаться в невыгодном свете, если бы явка была низкой. Вот и придумали – разыгрывать лотерейные билеты, дарить ручки, книжки, а самое главное – почти силком затащить на участки студентов, работников государственных и муниципальных предприятий.

В марте будут выборы президента и уже всем ясно, кто им станет. Фактически предыдущий президент назвал себе преемника. Конечно, все это сопровождается ритуальными фразами о «выборе всех россиян», но все равно всем все ясно. Исходя из этого, нужно строить и соответствующую стратегию.

Крайне абсурдной выглядела позиция партий, которые в последние полтора месяца пытались выдвигать кандидатов в президенты. Особенно тех из них, которые не прошли в Госдуму. Если заранее известно, что президентом станет Д. Медведев, то зачем выдвигать от себя президентов? Нет же, им нужно все равно зарабатывать бесполезные политические очки. Вас и так давно «опустили», запретили и не дают действовать, так зачем вам играть опять в эту игру? Мы предлагаем всем мыслящим политическим организациям **агитировать за бойкот этих выборов**. Какой смысл поддерживать своих кандидатов, если они все равно не пройдут? Отбирать голоса у Медведева? Наверяд ли вы много отберете...

Мы считаем, что нужно более целенаправленно агитировать отдельные группы граждан, не просто абстрактно – россиян, а переходить к агитации, более четко направленной на определенные социальные слои – прежде всего студенты, рабочие, пролетаризированная интеллигенция. Пора переставать обращаться просто к абстрактному населению.

В ходе агитации касательно президентских выборов марта 2008 года необходимо подчеркивать не просто – что выборы обман, но что власть уже сама себя назначает, сама все решает и спрашивает одобрения граждан лишь в форме некоего ритуального действия. Менты себя также ведут: согласен ты или не согласен с заполненным при задержании протоколом – им пофигу. Если они решили оставить тебя в «обезьяннике» на ночь, чтобы ты ни сказал – значения не имеет.

Агитация против выборов является важным направлением деятельности автономов. Из позиции «а все равно – выборы это обман», еще не следует, что это политическое событие нужно не замечать. Как раз таки наоборот – это хороший повод, донести свою точку зрения до людей. Это важное событие, которое всегда нужно использовать, чтобы подчеркнуть ошибочность парламентаризма и в общепропагандистском плане донести наше мировоззрение. Более первичными являются только конкретные действия по организации социального протеста, внедрению либертарных идей в массы, непосредственная работа среди людей.

Автономы

Наши анти-выборные стикеры можно скачать:

http://www.avtonom.org/files/pr_elections/oni_3.jpg

http://www.avtonom.org/files/pr_elections/O1_privet.jpg

http://www.avtonom.org/files/pr_elections/resist.jpg

http://www.avtonom.org/files/pr_elections/maket_a4_elections.pdf

АНГАРСК – НЕ ЯДЕРНАЯ СВАЛКА!

Автономы 6 декабря украсили забор «Росатома». Дело было в Москве. Растянули транспарант принесли бочки с «радиоактивными отходами». Раздавали листовки. Весной 2006 Путин сообщил, что в России будет создан первый в мире международный центр по обогащению урана. Это типа очень круто. Все должны радоваться. Ведь со всего мира к нам будут свозить уран! Обогащать его будут в ста километрах от озера Байкал. Уже собрано 5 тыс. подписей жителей Иркутской области, которые против строительства этого центра, а власти – все нипочем! Один из участников акции надел на себя маску мутанта и ходил с табличкой «Я – житель Ангарска». Так будут выглядеть в будущем жители города, прилегающего к радиоактивной свалке.

Активисты разошлись примерно через 10 минут после начала акции. К «радиоактивным бочкам» подошел милиционер, деловито все понюхал и удалился. В акции приняли участие «Хранители радуги», Союз радикальных художников и другие наши товарищи. Всего – тридцать человек. Контакт с организаторами: adm@avtonom.org



ХОД СОБЫТИЙ

АЛЬТЕР-ФЕСТ. 15-16 декабря прошел фестиваль «Альтеркома». Дело было в Петрозаводске, а «Альтерком» это независимый комитет студентов, члены которого подвергаются репрессиям. Власти чинили всяческие препятствия. То помещение в последний момент заберут, то гостей фестиваля в «ментовку» дергают. Дискуссию все-таки провели, помещение нашли. Потом прошел концерт-митинг. Раздавали студгазету «Еретик». На вечер был запланирован кинопоказ, но милиция оказалась быстрее. Менты кинулись в конференц-зал гостиницы «Северная» и фактически сорвали показ. Все кругом бояться реакции властей, на работе и на учёбе доносят на тех, кто не хочет жить по плану Путина. Контакт с группой «Альтерком»: altercom@bk.ru.

АЭС НЕ ПОДАРОК! 22 декабря в Нижнем Новгороде прошел пикет против строительства АЭС. Специально перед новым годом были изготовлены открытки. Участники пикета предлагали прохожим подписывать их и отправлять по почте. Например, губернатору Нижегородской области Шанцеву, руководителю «Росатома» Кириенко или руководителю нижегородского ФГУП «Атомэнергопроект» Лимаренко. Часть прохожих проявила сознательность. Было также два транспаранта. Раздали пятьсот листовок. Случайно рядом проходили студенты-физики. Завязалась дискуссия. Пикет сопровождался своими обычными атрибутами. Три милиционера спокойно стояли рядом, зато на другой стороне улицы Б.Покровская оперативники в штатском настойчиво фиксировали все действия активистов на видео. Пикет был санкционирован. Собралось около 35 человек. Организовали и провели его местные автономии и экологи. «Нижегородское антиядерное движение»: avtonom69@gmail.com.

КИРОВ: АТАКА ЗА «ЗИМНИЙ». 26 декабря в Кирове «неизвестными» была произведена граффити-атака на Зимний городок. Дело было в центре, но ночью. По инициативе властей для городка были привезены живые белки из московского питомника. Их потом обещали выпустить в одном из парков города – непригодном для белок. Наши товарищи просто хотели провести пикет, но в пикете им отказали. Тогда днем было проведено несколько одиночных пикетов, которые не требуют согласования. В листовках было написано: «В клетки не белок, а капиталист!».

Контакт с Кировскими автономиями: Osna@yandex.ru. **ОФИЦИАЛЬНО** :). 6 января прошла межгородская встреча Автономного Действия. Были делегаты из Ижевска, Тюмени, Нижнего Новгорода, Кирова. Встреча прошла в форме обмена мнениями по ряду вопросов. Были вопросы касательно рабочего движения, студенческого движения. Был приглашен депутат городской думы Ижевска А. Коновал, который сделал содержательный доклад по реформе ЖКХ. Более подробно узнать о результатах этой встречи можно, написав по адресу: info@avtonom.org.

ДЕНЬ ЕДИНЫХ ДЕЙСТВИЙ. Пока готовился этот номер, во многих городах России 26 января прошел день единых гражданских действий. Автономы были участниками, организаторами многих акций в Питере, в Москве, в Нижнем Новгороде, Ижевске, Кирове и др.

более подробную подборку новостей смотрите на нашем сайте www.avtonom.org

РКАС – РЕВОЛЮЦИОННАЯ КОНФЕДЕРАЦИЯ АНАРХО-СИНДИКАЛИСТОВ

Революционная Конфедерация Анархо-Синдикалистов на Украине была создана в 1994 году. Это старейшее и по-прежнему действующее объединение бывшего СССР. Отвечает на вопросы один из создателей РКАС – Анатолий Дубовик. Мы постарались поспрашивать об «оранжевой революции», о шахтерских забастовках и многом другом. Контакт с нашими украинскими товарищами: dniproanarh@ukr.net

– Информация, которая доходит в Россию из Украины последние несколько лет, часто касается аварий на шахтах Донбасса. Добыча угля по-прежнему единственный источник заработка для большинства мужчин? Никаких других производств в этом регионе нет?

– Донбасс действительно моноиндустриальный, горнодобывающий регион. В Донецке, конечно, несколько иная ситуация, – это один из крупнейших городов Украины, с развитой и разнообразной сферой производства и услуг. В нескольких городах Донбасса тоже есть иные производства (в основном химические и металлургические предприятия), но в целом, Донбасс – это шахтерский край. Особенно это касается небольших городов и поселков, где действительно нет вообще никакой другой работы.

– Говорят, что причина большинства аварий – не столько устаревшая материально-техническая база угледобывающих предприятий, сколько нежелание собственников вкладывать средства в систему охраны труда. Были ли в Донбассе забастовки, которые бы выдвигали требования по поводу соблюдения мер безопасности?

– Нежелание собственников вкладывать средства приводит и к старению материально-технической базы. На большом числе шахт до сих пор работают с тем оборудованием и по тем технологиям, которые внедрялись в начале 20-го века.

Однако, забастовок с такими требованиями, о которых вы говорите, не происходило и не происходит, – по крайней мере, мне о них не известно. Причины, в общем-то, лежат на поверхности. Донбасс за последние 20 лет пережил несколько всеобщих стачек: в 1989, в 1993 и 1996 годах, когда бастовали практически все горнодобывающие предприятия. Плюс стачка Западного Донбасса (в Днепропетровской области на объединении «Павловградуголь») в 1998 году. Главными требованиями тогда были – погашение долгов по зарплате и сохранение отрасли; требования по технике безопасности тогда, насколько помню, присутствовали, но где-то на втором-третьем плане (на то время и катастроф такого масштабного уровня, как сейчас, еще не было). Ныне в шахтерской массе, очевидно, накопилась усталость от стачек, от давления на их активных участников, в конце концов, от предательства некоторых рабочих лидеров, сделавших себе политическую карьеру. Как следствие – профорганизации переживают



Активисты РКАС на фестивале Махно в Гуляйполе

кризис, стачечное движение упало до критически низкой отметки, и признаков его активизации пока не видно...

– Большинство угледобывающих предприятий Донбасса находятся сегодня в частной собственности или в государственной?

– Практически все предприятия имеют акционерную форму собственности (ОАО). Государственная доля, как правило, слегка превышает 50%, лишь иногда составляет все 100%.

Другое дело, что все это формальность. Фактически, администрация каждого государственного или полугосударственного предприятия рассматривает его как собственную вотчину и источник доходов прежде всего для себя самой. Это объясняет тот поразительный с формально-экономической точки зрения факт, что в большинстве случаев производство на таких предприятиях убыточно или имеет нулевую рентабельность, причем для исправления ситуации не предпринимается ничего. Очень часто сырье, инструменты, спецодежда – закупается по явно завышенным ценам, а готовая продукция продается по заниженным. А все объясняется очень просто: повсеместным распространением системы «отката», когда реальные доходы фактических собственников (тех, кто контролирует предприятие) создаются за счет убытков самого предприятия. Думаю, в России эта ситуация знакома.

– РКАС действует больше как профсоюзная организация, или все-таки больше как общественно-политическое объединение?

– На сегодня РКАС – это анархическая организация, ведущая социально-революционную пропаганду. Конфедерация не была и, видимо, никогда не будет профсоюзом или объединением профсоюзов. Нам ближе та модель, которая существовала в Испании 1920-1930-х годов. Тогда существовали одновременно синдикалистская «Нацио-

нальная конфедерация труда», которая являлась именно и прежде всего объединением профсоюзов, – и «Федерация анархистов Иберии», анархическая организация в строгом смысле слова. ФАИ и НКТ были тесно связаны друг другом, многие активисты входили одновременно в обе организации, при этом ФАИ играла роль идейно-организационного центра, объединяющего анархистов страны и координировавшего их действия, а НКТ, как профорганизация, была открыта не только для анархистов, но и для огромных масс беспартийных и сочувствующих рабочих и служащих, участвовавших в социальной борьбе вместе с анархистами и под руководством анархистов. Мы считаем, что такая «двухуровневая» организационная модель позволяет лучше выполнять задачи и синдикалистской, и «политической», и культурной, и всякой прочей необходимой деятельности.

Изначально, когда РКАС создавалась, идея о ее перерастании из революционной организации в революционную конфедерацию профсоюзов рассматривалась, как одна из возможных. Так в Уставе РКАС была заложена эта возможность в виде наличия в структуре местных организаций РКАС специальных профсоюзных секций. Вообще на создание РКАС очень сильно оказало влияние рост в середине 90х годов рабочего движения на Востоке Украины. Одно время мы предполагали, такую возможность – перерастания РКАС в профсоюзную организацию. Но опыт показал, что нам суждено было развиваться по схеме организация-профсоюзы, а не профсоюзная организация. И мы сосредоточились на работе в существующих профсоюзах и попытках организовать свои, а также на пропаганде среди рабочих разных отраслей непосредственно на предприятиях или во время забастовок.

(окончание читай на странице 4)

Автономы в Беларуси

Контакт с нашими белорусскими товарищами: belarus@avtonom.org

Первой организованной группой анархистов в новейшей истории Беларуси стала Гомельская группа анархистов «Борьба», образованная 27 октября 1990 года. Она заявила о себе в апреле 1991 года в ходе общереспубликанской забастовки. Через год – в августе 1991 года в Минске состоялась встреча, на которой присутствовало восемь делегатов, где и была провозглашена Федерация Анархистов Беларуси (ФАБ). В программных документах этого объединения антикапитализм провозглашался как один из основных принципов. Создатели ФАБ определили ее как «общественное движение на добровольных началах, объединяющее людей с целью революционного развития условий для реализации общественно-экономического идеала – Анархии».

В Федерации были представители самых разных подходов – от анархо-синдикалистских профсоюзников до анархо-панков. Гомельские либертарные активисты предпочитали действовать в социальном ключе. 6 октября 1992 года – в Международный день борьбы с безработицей они провели несанкционированный митинг, который закончился столкновениями с милицией, потом создали группу «Союз безработных». Панкам же из ФАБ больше были интересны яркие эппенинги – то есть театрализованные акции комедийного характера.

Такой типичной китчевой акцией стало водружение государственного флага Беларуси на общественный туалет в центре Минска. Анти-партийная околоанархистская группа «Червоны Жонд» собрала около сотни студентов и повела их на резиденцию президента в Минске. Обойдя ее вокруг, студенты водрузили флаг на туалет, после чего приехал ОМОН, было возбуждено уголовное дело за «надругательство над государственной символикой». Акция была ответом на проведенный перед этим референдум, после которого в Беларуси вновь была возвращена советская символика.

Таким образом 1996-1999 года в Минске были временем «Червоны Жонда». Анархисты стали известны широкой публике благодаря своим акциям издательского характера. Они то маршировали по улицам Минска с портретами



Белорусские автономисты на экологическом общегражданском марше «Чернобыльский шлях»

президента А. Лукашенко, выражая, якобы, поддержку его политике, то публично поедали батоны и молоко, объявляя это акцией «Спасибо президенту за хлеб и молоко». В конце концов «Червоны Жонд» был лишен регистрации в 1999 году за «несоответствие проводимой деятельности уставу объединения», так как в начале 1990-х он был зарегистрирован как молодежная организация национально-демократического толка.

Последней акцией «Червоны Жонда» стало участие в оппозиционной демонстрации осенью 2000 года. Анархисты шли своей колонной, с пустыми транспарантами и флагами, сшитыми из семейных трусов, показывая тем самым, что цвет флагов и смысл транспарантов оппозиции давно потеряли свое политическое значение. Это была последняя заметная акция «Червоны Жонда».

К началу 2000-ых годов стала спадать активность и Федерации Анархистов Беларуси. По своей сути ФАБ не была организацией с фиксированным членством или какой-либо постоянной координацией. Она была объединением ряда инициатив, единственным общим мероприятием которых был проводимый раз в год съезд. Этот съезд также не носил организационного характера, а скорее был ознакомительно-развлекательным мероприятием. Это приводило к тому, что активисты, заинтересованные в постоянной и осмысленной общественно-политической деятельности отходили от Федерации. ФАБ являлась (впрочем, можно сказать – и является, так как формально ее никто не распустил) в общем-то ни сколько анархическим, сколько ситуационистским объединением.

(окончание читай на странице 4)

Забастовка на Форде

Из всех забастовок последних лет эта забастовка во Всеволожске под Санкт-Петербургом получила наибольшую огласку. Молодые рабочие, которые в ней участвовали и участвуют не пережили разочарований 1990-ых годов. Потому, этот трудовой конфликт стал событием общественной жизни России последнего времени. Возможно, это знак того, что в России медленно начинает зарождаться новый этап гражданского протестного движения. Сайт профсоюза завода: <http://www.ford-profsoyuz.ru>

Первая забастовка на российском заводе «Форд» прошла в ноябре 2005 года. Она длилась всего один час и носила предупредительный характер. Рабочие требовали повышения зарплаты на тридцать процентов. Руководство отказалось выполнить требования. Весной 2006 года прошла еще одна забастовка, в результате которой работники получили повышение оплаты труда, но на четырнадцать-пятнадцать процентов. С этого момента на заводе потянулась длинная череда забастовок, переговоров с руководством и снова забастовок. Все больше работников избавлялись от страха перед начальством и втягивались в конфликт.

Мы не претендуем в этой статье на то, чтобы восстановить полностью последовательность всех событий, но в целом они развивались следующим образом.

Рабочие, их профсоюз – медленно двигались от робких требований повысить зарплату, напрямую привязать ее к росту инфляции в стране, до требований улучшения условий труда в целом и заключения коллективного договора. Испробовали разные способы – от «итальянской забастовки» (то есть, работа в соответствии с нормами безопасности и как следствие ее замедление) до полной остановки конвейера. Однажды конвейер был остановлен на сутки. Потом на неделю, потом на две недели. Компания стал терпеть многомиллионные убытки. Попытки уволнять бастовавших, объявлять их требования незаконными и так далее. Из двух тысяч рабочих завода стали бастовать приблизительно полторы тысячи человек.

В ходе всех этих событий рабочие впервые почувствовали себя не рабами, а хозяевами производственной территории. Раньше за любой спор с начальством могли сделать выговор или просто уволить. С момента забастовки руководство завода стало бояться заходить в цеха. Не в том смысле, что бояться за свою жизнь – физически никого не трогали, но стоило только менеджеру появиться у стан-

ков, как его сразу же закидывали едкими вопросами. В целом, руководство медленно, нехотя, стало идти на уступки.

1 августа 2007 года по примеру рабочих «Форда» попытались бастовать рабочие ОАО «Автоваз» в Тольятти. Руководство было в шоке и во гневе. Две тысячи человек требовали повысить зарплату. Вместо этого руководителя «Вазы» стали применять дисциплинарные взыскания. Им наплевать, что забастовка не является даже нарушением законодательства.

15 декабря 2007 года профсоюз завода «Форд» провел общее собрание, на котором решил приостановить забастовочные действия до 1 февраля 2008 года. Руководство предприятия отказывалось рассматривать любые требования работников до тех пор, пока забастовка идет. В конце концов профсоюз согласился сделать перерыв, при условии, что его требования будут рассмотрены. Отдельно при этом был обговорен момент, что никто из участников забастовочных действий не будет подвержен административному взысканию, а также получит аванс.

В общем требования, которые выдвигали рабочие «Форда» можно свести к следующему.

Во-первых, отказ от «заемного труда», основанного на краткосрочных контрактах. То есть, гарантия рабочих мест.

Во-вторых, признание вредности производства и выплаты пособий «за вредность». Гарантии трудоустройства для увольняемых по профзаболеваниям.

В-четвертых, график труда. График работы на заводе построен таким образом, что людям в добровольно-принудительном порядке приходится выходить на работу в выходные, рабочие не могут самостоятельно выбирать дополнительные и ночные смены труда.

В-четвертых, ввести систему нормирования труда согласно «Трудовому кодексу». Нормы выработки на заводе устанавливает руководство и они не соответствуют законодательству.

В-пятых, увеличить зарплату до двадцати восьми тысяч рублей.

Наши товарищи из МПСТ (Межпрофессиональный союз трудящихся) вышли на контакт с бастующими рабочими, минуя профсоюз, которому, естественно, это не понравилось. На



определенном этапе часть рабочих стала разочаровываться в законных формах забастовочной деятельности, которая приводит к бесконечным переговорам и затягиванию вопросов. Согласно действующему законодательству забастовка сопряжена с большим количеством бюрократических действий. Прежде чем ее начать нужно провести общее собрание работников и выдвинуть требования. Запрещается бастовать до того, как руководство ответит на требования. Потом обязательно нужно создавать согласительную комиссию и так далее. Короче говоря, законодательство на стороне работодателя, который, пользуясь им, может очень долго затягивать весь процесс.

МПСТ стало приходиться на завод и раздавать там листовки. Завязали контакты с отдельными рабочими. Собрали деньги и отдали их бастовавшим. Активисты «Еды вместо бомб» однажды приволокли свою бадью и накормили всех желающих. После этого наши товарищи сообщили, что среди рабочих уже наметилась поляризация. Части из них забастовка надоела и они хотят возвратиться к работе. Другая часть радикализуется, критикует профсоюз, но в то же время не знает что делать и опасается выходить за рамки закона. Проблема также заключается в том, что многие активисты уже сильно «засвечены» и не могут делать того, что они хотели бы делать. На лидера профсоюза «Форда» А.Этманова так-то и завели уголовное дело.

Желаем рабочим «Форда» успехов в их борьбе! Их опыт будет и учтен в дальнейшем, тем более что до сих еще так и не закончена их эпопея.

Напоследок не могу удержаться, чтобы не сделать одно замечание. Знаю, что многим не понравятся мои слова, но автономны должны больше внимания уделять и больше переклюкаться на забастовочные и другие социальные темы. Пора оставлять борьбу за права животных и прочее. Это не наши темы. Зоозащитой должны заниматься не либертарные коммунисты, а совсем другие люди. Это не наша задача!

Сереев



Почему мы против новых АЭС

С 2007 года в России начался новый этап развития атомной отрасли. В апреле 2007 президент Путин заявил, что в ближайшие двенадцать лет в России будет построено двадцать шесть ядерных энергоблоков. Это очень много. За все время существования СССР было построено всего тридцать реакторов.

Многие из атомных станций, возведенные в СССР, уже отработали свой ресурс. «Росатом» хочет не только обновить те станции, где реакторы устарели, но и построить АЭС в тех регионах России, где их никогда не было. В Нижегородской области, в Челябинской, под Томском и на Дальнем Востоке.

Это кардинальная ошибка руководства РФ. Конечно, с точки зрения сиюминутных потребностей это подходящее решение. Можно относительно быстро решить проблемы с энергоснабжением отдельных регионов, продавать энергию зарубеж, дать стимул российским физикам. Однако, с точки зрения будущего развития нашей страны это крайне вредно.

ПОЧЕМУ МЫ ПРОТИВ НОВЫХ АЭС

Дело не только в том, что каждый такой реактор – это возможность нового Чернобыля. Новые реакторы увеличат количество ядерных отходов. Сейчас в России накоплено около двадцати тысяч тонн такого добра. Если проекты «Ро-

сатома» и правительства осуществляться, к концу двадцать первого века их количество увеличится как минимум вдвое.

Ядерные отходы представляют опасность в течение двадцати тысяч лет, в то время как период эксплуатации АЭС – не более тридцати лет. Теоретически существует безопасный способ утилизации ояг (отработанного ядерного топлива), но он слишком дорогой, поэтому его не используют. На практике ядерные отходы просто остекловывают и закапывают в землю. Вокруг хранилищ ставят колючую проволоку, и вот он – подарок готов для будущих поколений.

Почему руководство РФ делает такие серьезные шаги по развитию атомной энергетики? Они что – дебилы? Нет, они все прекрасно понимают. Понимают, что ядерные отходы будут излучать радиацию еще несколько тысяч лет, но им нет дела до этого. У них психология тупого капиталиста – «прибыль сейчас, а остальное не колышет». Главное – эффективность, а что будет потом, нас не касается.

ЧТО ГОВОРЯТ ТЕ, КТО «ЗА»

Сторонники ядерной энергетики обычно утверждают следующее. АЭС лучше, чем Гидроэлектростанции. Для них не нужно разворачивать реки и губить природу. АЭС эффективнее, чем тепловые электростанции или газовые. На них не нужны мазут и газ. Альтернативные источники энергии (солнечные или ветряные) не способны обеспечить электроэнергией большой город или завод. Наконец, у нас – «талантливые ядерные физики», своя школа и этим нужно пользоваться.

Тем не менее – все это увертки.

Никто никого не призывает строить ГЭСы или ТЭСы. Нужно понять один простой момент – именно сейчас, в конце первого десятилетия двадцать первого века в России вопрос стоит ребром. Или постепенно отказываться от ядерной энергетики или давать ей новый виток развития. Государство выбрало второй вариант.

На те громадные средства, которые государство хочет выделить на строительство АЭС можно вполне разработать и начать внедрять другие – не менее мощные, но значительно более безопасные способы получения энергии. Какие? Здесь речь идет не только о ветре и солнце. Существует огромное количество теоретических разработок, многие из которых подтверждены экспериментальным путем.

Например, уже не один год физики пытаются «поймать» гравитацию. Магнитное поле Земли, за счет которого мы все держимся и нас не уносит в космос это мощнейший источник для получения энергии. Один американский ученый создал установку, в которой просто собрал и прикрепил по кругу одинаковыми полюсами несколько магнитов. Раскрутив с помощью электрического мотора эту установку он уже не смог ее остановить. Она стала сама по себе выработать колоссальную энергию и взлетела в воздух. Это кажется фантастикой, но ведь и сто лет назад ядерная энергия тоже считалась фантастикой.

(окончание читай на странице 7)

Приходи голосовать!

Как граждан принуждали голосовать 2 декабря

НИЖНИЙ НОВГОРОД

Я учусь в Волжском-Государственном Инженерно-Педагогическом Университете. Нам в деканате объявили просто и ясно. Если не сходите на выборы, мы вас выедем из общежития. Почти все мои однокурсники из области имеют временную прописку в общежитии ВГИПУ. Поэтому проконтролировать кто ходил, а кто нет — довольно просто. Все перепугались и наша группа, полным составом, как строй солдат пошли голосовать.

Не знаю как в других вузах, но в нашем на эту тему вообще какая-то нездоровая атмосфера создается. Еще за месяц до выборов, работники деканата стали заходить на лекции и настойчиво всем говорить, что «все должны проголосовать». Типо, «не важно за кого — только сходите». А за неделю до выборов — был вообще уникальный случай. Мне рассказал мой друг с социально-экономического факультета. Дело в том, что 24 ноября должен был пройти в центре города очередной «Марш несогласных». Большинству студентов на это наплевать, они даже об этом не знали. Так вот однажды, методист из деканата зашел прямо на лекцию и сказал. «Кто пойдет на этот марш, будет разговаривать лично с ректором». После этого студентам дали листок с их фамилиями, на котором всех обязали поставить подпись, что, мол, с информацией ознакомлены. Это реальная глупость. Даже студенты, которым абсолютно наплевать на политику, стали возмущаться — «а почему мы должны это подписывать?». Короче, некоторые не подписали.

ТЮМЕНЬ

На всех государственных и муниципальных учреждениях города и почти на всех крупных частных, начальство по просьбе администрации области категорически потребовало от сотрудников явиться на выборы и как доказательство принести благодарственное письмо (такие письма

выдавали на участке вместе с бюллетенями). Начальники отделов были ответственными за это и должны были недостающие письма достать где хотят. Также голосовали работники МВД и ФСБ.

Плюс к тому в городе при участках проводился розыгрыш 137 тыс. призов: квартира, 10 машин, бытовая техника, 50 тыс. полотенец, 37,5 тыс., наборов елочных шаров, 25 тыс. комплектов игры «дартс», 10 тыс. фотоальбомов.

На некоторых участках вечером комиссии обходили подъезды и просили голосовать, в итоге за последний час до закрытия участков, если верить официальным данным, проголосовало 5% избирателей.

В некоторых городах при голосовании на вокзалах не требовали открепительных. Например, в Новосибирске, один мой знакомый так проголосовал дважды.

ВЛАДИВОСТОК

Принуждения. Если брать тот университет, в котором я учился, там вообще говорят полный беспредел — чтобы жить в общежитии, человек должен вступить в «Единую Россию», только тогда ему дадут место в общежитии! При моей учебе тоже такое было только это касалась старост группы.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

На Кубани в период выборов ГосДуму по полной использовался административный ресурс. Весь край был буквально завален плакатами с лозунгами типа «План Путина — Победа России!», «План Путина — план Ткачева!» и т.д.. Краснодар был загроможден билбордами, растяжками и листовками с надписью «Краснодар голосует за Путина!» Данная надпись возмущала всех здравомыслящих людей — типа, раз ты краснодарец, то за Путь и «ЕдРо» уже проголосовал. Общественная организация «Граждане Краснодар» подала жалобу на данный лозунг в крайизбирком

и крайпрокуратуру, но там, естественно, заявили, что жалобщики не так понимают лозунг и вообще все нормально. Всех работников бюджетной сферы принуждали идти на выборы и голосовать за «Ед.Россию». Принуждали голосовать и студентов. В день голосования по квартирам и общежитиям шатались члены избирательных комиссий с переносной урной и умоляли голосовать. Штаб местного СПС перед выборами на денек окружил мусором и людьми в штатском и, не давали входить и выходить людям. Одновременно на Кубани проходили выборы в Законодательное собрание края, но за шумихой выборов в Думу, про них вообще забыли и многие избиратели узнавали о них только 2 декабря.

Смешно выглядели предвыборные судороги местного КПРФ. В свое время Кубань была ярким представителем «красного пояса» и зюгановцы всю использовали административный ресурс. Теперь же этим же ресурсом КПРФ-ников и мочили. Иногда они вызывали даже жалость.

Краснодарские анархи организовали антивыборный комитет, в который входили участники АД, редакция анархо-газеты «Сопротивления» и другие анархи и сочувствующие. Комитетом распространялись листовки, призывающие к бойкоту выборов. Много листовок, а также около 150 экз. спецвыпуска «Ситуация» распространялись в общественном транспорте, крупных супермаркетах и в местном университете. Некоторые активисты организовали граффити-атаки, призывающие бойкотировать выборы, но надписи редко держались более двух дней.

На самом деле наши потуги остались почти незамечены для большинства людей, которым в большинстве своем было глубоко наплевать и на выборы, и на различные партии. Постоянные призывы идти на выборы всех просто за...али.

Ну, а если посмотреть на общероссийские результаты выборов, то абсолютно ясно, что их фальсифицировали. Ну не могли, для примера, в Ингушетии, где совсем недавно люди организовывали митинги против похищений своих родственников, беспредела спецслужб и срывали плакаты с призывами голосовать за «Путь», 99% избирателей проголосовать за «ЕдРо».

Хотя это и хорошо, что результаты «нарисовали». Люди еще раз увидели, что выборы — это херня и ничего они не решают и не меняют.

Собственные корреспонденты газеты «Ситуация»

Автономы в Беларуси



Начало «Социального марша». Ноябрь 2007 г., Минск

(окончание, начало читай на странице 2)

1 мая 1995 года, пожалуй, является точкой отсчета, с которой государство принялось бороться с анархистами. На центральной площади Гомеля, куда они по традиции пришли с черно-красными знаменами, почти всех анархистов задержали, а потом били — пока везли в отделение и в самом отделении. Однако на милиционеров, наложивших на анархистов еще и штраф «за хулиганство», был подан судебный иск. И милиция проиграла суд! Прецедент, по признанию самих милиционеров — первый в истории города! Надо было видеть их лица...

В сентябре 1996 г работниками гомельской милиции был убит (по неосторожности) 16-летний Константин Москвин. Либертарными активистами была организована кампания протеста, распространена листовка, проведен несанкционированный митинг, по их ходатайству через общественную организацию «Союз защиты прав человека» было возбуждено уголовное дело.

Рассказ об анархистском движении Беларуси 1990-2005 гг. будет не полным, если не упомянуть газету «Навинки». Она сыграла важную роль в консолидации околоанархических настроений. Газета выходила большим тиражом, продавалась через обычную розничную сеть. Помещение редакции газеты в Минске в определенный период стало местом сбора оппозиционной молодежи. По жанру это была довольно едкая политическая сатира, очень близкая по своей тематике и формам к акциям «Червоны Жонда». Газета была окончательно закрыта в 2003.

В 2002 году либертарная группа «Разам!» в своем «Обращении к ФАБ» подняла вопрос об эффективности деятельности анархистов Беларуси. Группа задала вопрос: «Заявляя

о своей революционности и радикальности, что мы реально сделали на сегодняшний день?». И сама же на него ответила: «нам остается только утирать сопля в стороне или участвовать в чужих акциях в качестве независимых статистов, то есть тех, от кого ничего не зависит, либо же веселить окружающих своими чисто клоунскими «оранжевыми акциями».

В 2005 году администрация президента Беларуси стала контролировать все структуры государственной власти (парламент, суды, силовые ведомства), и подавляющее большинство крупных предприятий. Трудовое законодательство позволяет увольнять работников в любой момент без объяснения причин, профсоюзы подчинены власти, мелкие предприниматели практически уничтожены как класс. В ноябре 2005 были приняты поправки в уголовный кодекс, криминализирующие участие в незарегистрированных организациях, обучение и подготовку к групповому нарушению правопорядка, дискредитацию государства.

Группа Автономного Действия в Минске организовалась 13 февраля 2005 года. Основным направлением нашей деятельности стала пропаганда анархизма в среде субкультурной молодежи, а также работа по социальным проблемам — инициирование протестов по социальной тематике и т.д. В этом отношении нашей группой, без преувеличения, было сделано больше, нежели любой из предыдущих групп: уже более 2х лет работает и регулярно обновляется сайт, пользующийся немалой популярностью, и не только у анархистов, налажено распространение литературы (газета «Ситуация», журнал «Автоном», внутреннее издание АД-Белурь «Свобода или Смерть»), а также проведено множество мелких и крупных акций самого разного толка, перечислять которые нету смысла — о многих из них можно почитать на нашем сайте.

*Минские антифа отражают атаку неонаци.
«Социальный марш», ноябрь 2007*



Антифа готовы к бою. «Социальный марш», ноябрь 2007

К выборам 2006 года в народе возросло одновременно как разочарование бессилием националистической и либеральной оппозиции, так и недовольство режимом Лукашенко. Президент Беларуси Лукашенко изменил конституцию, получив право избираться неоднократно количество раз. Во время выборов в марте 2005 года к Минску происходили массовые выступления граждан. Минские анархисты участвовали во всех народных протестах против режима, и вместе с другими неравнодушными поставили палатку на Октябрьской площади и подняли черно-красный флаг. Были среди протестующих и участники минского АД. Наверяд ли граждане Беларуси в тот момент отделяли палатку анархистов от всех других политических сил как особую. Тем не менее в условиях репрессий автономии Беларуси продолжают деятельность. Одна из особенностей деятельности АД-Беларусь — отсутствие чрезмерного самопиара и афиширования своей организации. Связано это отчасти и с действующими в Беларуси законами, согласно которым, за участие в незарегистрированном общественном объединении можно получить до 3х лет тюрьмы, а отчасти с тем, что чрезмерное афиширование своего «лейбла» создает у окружающих впечатление саморекламы и некой официозной партийности данного объединения.

При написании статьи использовались следующие материалы: Программные принципы Федерации Анархистов Белоруссии // Анархия. Минск, № 1, 1993; Коновальчик П. Anarchy in By: Анархическое движение в Беларуси. Минск, 2002

РКАС – РЕВОЛЮЦИОННАЯ КОНФЕДЕРАЦИЯ АНАРХО-СИНДИКАЛИСТОВ

(окончание, начало читай на странице 2)

– Есть ли у РКАС первичные профсоюзные организации, профсоюзы, которые находятся полностью под вашим влиянием?

– Здесь нужно учитывать, что история РКАС четко делится на два периода: до 2004 года и с нынешнего, 2008 года. В промежутке 2004-2006 организация фактически не существовала, лишь с середины 2006 началась работа по ее восстановлению, которая принесла первые результаты только с лета 2007. Нынешняя РКАС еще не возобновила синдикалистскую агитацию и синдикалистскую работу в чистом виде (хотя к моменту публикации этого интервью уже должны состояться первые соответствующие акции), – поэтому есть смысл говорить лишь о “старой” формации.

Еще в 1999 Оргбюро нашей организации, обобщая опыт долговременного участия в рабочем движении, приняло такое решение: “Члены РКАС могут работать внутри существующих профсоюзов, имея перспективной целью приобретение влияния в низовых профсоюзных структурах. На сегодняшний момент своими задачами мы видим прежде всего: работу среди низового профсоюзного объединения с целью анархо-синдикалистской пропаганды; создание внутри профсоюзов активного анархо-синдикалистского меньшинства (фракций); способствовать переходу низовых организаций профсоюзов на рельсы самоорганизации и революционного анархо-синдикализма”. Это решение реализовывалось, и, не побоюсь преувеличений, реализовывалось успешно. К 2000 году анархо-синдикализм стал составной частью рабочего движения Донбасса, – конечно, не доминирующей, но вполне реальной. Наши товарищи активно участвовали в деятельности обоих крупнейших профобъединений шахтеров: “Независимого профсоюза горняков Украины” (НПГУ) и официального “Профсоюза работников угольной промышленности” (ПРУП). Также в Донецком региональном стачечном комитете “стачкоме”, созданным без влияния политических партий на заре шахтерского движения Донецкой области было два человека от РКАС. “Стачком” долгое время играл роль неформальной “рабочей власти” в регионе. Еще раньше, во время упомянутых всеобщих забастовок 1996 и 1998 годов представитель РКАС входил в состав стачкомов, руководивших всем движением. Причем во все эти организации наши товарищи входили именно как анархо-синдикалисты, пытались проводить наши позиции. С НПГУ у нас вообще сложились тесные отношения, – в какой-то момент, примерно в 1998-2002 гг., донецкие товарищи редактировали информационный журнал НПГУ “Единство”, а профкомы шахт своими силами организовали распространение анархических изданий для рабочих. Разумеется, речь не шла о том, что НПГУ принимал анархо-синдикалистскую программу, – но нас воспринимали как бескорыстных, честных и едва ли не единственных союзников шахтерского движения из числа политических организаций (каковой профсоюзники воспринимали и РКАС). О влиянии РКАС в описываемое время может говорить тот факт, что для нас в Донецке было доступно вывести на забастовку любую шахту.

Помимо этого, на предприятиях других отраслей (химической, машиностроительной) создавались небольшие (по 2-3 человека) анархо-синдикалистские ячейки, которые мы рассматривали как зародыши будущих синдикатов, созданных уже только при РКАС. Именно как зародыши: за получив даже на десятке предприятий по 2-3 сторонника, громко объявлять о создании целого профсоюза, – значит, как мы считаем, заниматься фикциями и самоудовлетворением. Профсоюз из дюжины членов, работающих к тому же на разных предприятиях, – это несерьезно, это просто смешно.

Были связи и с другими независимыми профсоюзами, вне Донбасса. Например, с профсоюзом “Защита” (кажется, так он назывался) на харьковском заводе “Серп и молот”. Помню, как его председатель, прочитав изданную нами брошюру Г. Лагарделя “Революционный синдикализм”, с удивлением писал: “Я почти 15 лет участвую в независимом рабочем движении, и вот только теперь узнал, что то, что и как я делаю и считаю правильным, называется анархо-синдикализм”. Это письмо было приятно и радостно читать...

Так же можно упомянуть созданный в 1998 году Независимый Профсоюз Студентов в одном из частных ВУЗов Донецка. Это был от начала и до конца чисто анархо-синдикалистский опыт-успех РКАС. Созданный членами РКАС профсоюз организовал несколько сотен студентов под руководством профкому состоящего из членов РКАС и сочувствующих. НПС пытался распространить свое влияние на учащихся других ВУЗов города и работал в тесной связи с НПГорняков.

К сожалению, когда в 2004 году организацию постиг кризис, большая часть наших связей с рабочим движением оказалась утеряна. Вся работа сейчас нужно начинать заново, – хотя, конечно, не с нуля: в рабочем Донбассе, где велась систематическая деятельность анархо-синдикалистов, нас помнят, и надеюсь, вернуть прежнее влияние и даже добиться его расширения – мы сумеем.

Тема причин распада РКАС в 2004г. анализировалась нами и обсуждалась на восстановительной конференции в июне 2007г. На наш взгляд, объективный кризис РКАС тесно связан с кризисом в рабочем движении и почти полным спадом к тому времени его активности. Я считаю, что это



Активист РКАС делает доклад по рабочему движению Украины

основная причина, так как РКАС ориентировала свою работу в этом движении.

– Перед тем как брать интервью, я пытался найти в интернете хоть какую-то информацию об украинских анархо-синдикалистах и вообще анархистах. Кроме Союза Анархистов Украины (САУ) – ничего не нашел. Какие сегодня есть еще на Украине либертарные организации (кроме РКАС и САУ)? У них есть сайты?

– Других всеукраинских организаций, помимо РКАС и САУ, на сегодня в стране нет, – и это хорошо. Имеются локальные группы, как правило, небольшие и практически не связанные между собой. Это, прежде всего, анархическая часть киевского объединения “Ліва справа” (“Левое дело”), где представлены RASH&SHARP, – как мне кажется (может, и не совсем верно) очень аморфное объединение, к тому же находящееся под серьезным влиянием рев. марксистов, доминирующих в “Лівій справі”. Есть “Федерация анархистов Сумщины” (ФАС), анархическая группа в Севастополе, наверняка где-то еще существуют слабые независимые объединения и инициативы.

Что касается сайтов, то мне известен лишь сайт ФАС (<http://fas-2017.by.ru/>). Сейчас началась подготовка к открытию собственного сайта РКАС, – пока же его эрзац-заместителем является “Официальный сайт Н. И. Махно” (<http://www.makhno.ru/>).

– Участвовала ли РКАС в событиях так называемой “оранжевой революции”? Какая у вас была официальная позиция?

– Оранжевая “революция” происходила как раз в то время, когда РКАС практически прекратила существование. Пара наших товарищей ездила в Киев, с целью изучить настроения на “Майдане”, – этим участие и ограничилось.

На самом деле, мы ни одного дня не питали никаких иллюзий по поводу “Майдана”, а тем более “оранжевых” “революционеров”. Было ясно, что один блок финансово-промышленных группировок оттесняет от государственной власти другой, – не более того. При этом, как выяснилось очень быстро, даже такую минимальную, чисто политико-конъюнктурную задачу – устранить от власти своих соперников – “оранжевые” не смогли выполнить. Победители оказались такими же, если не в большей степени, бездарными, как и “побежденные”. Да и “побежденными” их можно назвать условно – в правительстве остались, собственность не потеряли.

– У нас в России ходит версия, что украинская “оранжевая революция” была искусственно инспирирована некоторыми политическими силами, но нашла отклик в массах, так что ее организаторы сами испугались. Насколько справедлива такая точка зрения?

– То, что оранжевая “революция” была вызвана блоком Ющенко, Тимошенко и других “оппозиционеров”, – несомненно. Уже в первый день событий на Майдане Незалежності появилась масса палаток, курточек, флажков и транспарантов соответствующей расцветки. Все это нужно было готовить заранее, за несколько часов такое количество символики спонтанно не появится.

Что же до испуга организаторов перед вызванным ими движением... Испугаться можно только таких стихий, с которыми вызывающий не справится, – а этого не было. Движение, получившее название “оранжевая революция”, по сути, имело лишь одну задачу, одно требование, один лозунг: “оранжевых” – к власти, Кучму и его официально-преемника Януковича – долой. Ни на миг рамки этого требования не были расширены толпой. Во время событий на Майдане нигде в Украине не начинались классовые движения, ставившие иные цели, – хотя бы минимальные экономические. К тому же, оранжевая псевдо “революция” ограничивалась только Киевом, во всех других городах и регионах (ну, разве что кроме Западной Украины) ситуация была совершенно спокойная.

Так что, когда движение закончилось победой Ющенко, массовке сказали “спасибо” и распустили по домам.

– Какие последние акции, в которых участвовала (организовывала) РКАС?

– Как уже говорилось, РКАС занимается восстановлением самой себя. Это и есть наша главная на сегодня акция. Более конкретно можно упомянуть возобновление нашей прессы, проведение двух конференций (в июне и декабре 2007 г.). Еще, конечно, – антифашистскую деятельность “Черной гвардии” Донбасса, т.е. уличные столкновения с нацистами.

– Вы сотрудничаете с Союзом Анархистов Украины, насколько мне известно. При этом САУ – “правые анархисты”, РКАС – “левые анархисты”. Не порождает ли это противоречий?

– Да, действительно, после многомесячных переговоров, осенью 2006 года Оргбюро РКАС (с согласия членов всей Конфедерации) и Политисполком Союза Анархистов Украины заключили соглашение о взаимодействии. Основой для этого соглашения стало понимание обеими организациями необходимости единства действий конструктивных элементов анархизма, готовых к регулярной работе. При этом никакой сдачи идейных позиций не произошло: РКАС остался со своей программой классического анархо-коммунизма и анархо-синдикализма, а САУ, точнее, лидеры Союза, – со своими анархо-капиталистическими взглядами.

На самом деле, того, что нас объединяет, – больше, чем того, в чем мы отличаемся друг от друга. И САУ, и РКАС понимают необходимость распространения идей свободы, идей безгосударственности, идей самоорганизации. И САУ, и РКАС понимают, что для распространения этих идей нужна систематическая деятельность по пропаганде и агитации, по пропаганде словом и делом. И САУ, и РКАС понимают, таким образом, необходимость существования и развития организованного анархического движения. Почему бы нам не попробовать работать вместе на этой основе? Во всяком случае, для дела анархизма это гораздо лучше, чем приятно общаться с виртуальными интернет-болтунами и другими, пусть даже идейно выверенными, но органически не способными к практической работе людьми.

И, кстати, я бы не сказал, что САУ – это однозначно организация правых (умеренных и рыночных) анархистов. Не все так просто. САУ – очень либеральная (в хорошем смысле слова) организация: ее местные отделения обладают большой автономией и по Уставу, и фактически. Автономией, в том числе, идейной; единственное, с чем не могут выступать члены Союза, – это с призывами к насильственному изменению существующего строя (за это политическая организация лишается регистрации). На сегодня в Политисполкоме САУ представлены именно сторонники правого анархизма, но в организации есть люди и местные секции, настроенные на идеи левых классиков. Так что в САУ могут входить и левые индивидуалисты, и синдикалисты, и даже анархо-коммунисты (с учетом вышесказанного о призывах к насильственному изменению). Что собственно, уже произошло: ряд членов РКАС в этом году одновременно присоединился к САУ. Для примера могу назвать себя самого. Думаю, этого уже будет достаточно, чтобы перестать характеризовать САУ как право-анархическую организацию.

Конечно, в будущем, когда Украина будет переживать новый подъем классовой активности, противоречия между правыми и левыми анархистами выйдут на первый план, а размежевание станет неизбежным. Так было всегда и во всех странах, желающие могут сами найти массу примеров, – кстати, не только в истории анархического движения. Но до этого нам, судя по всему, еще далеко. К сожалению.

– Выходит ли сейчас журнал “Анархо-синдикалист” и газета “Анархия”?

– В июне 2007 выпуск газеты “Анархия” возобновился, в январе ожидается выход уже четвертого номера. Журнал, видимо, в ближайшее время не будет выходить, поскольку его функции (аналитика, теория) может выполнять и газета. Дело в том, что “Анархия” с момента ее основания (в далеком уже 1993 году) выпускалась всегда для адресной аудитории, редакция всегда четко знала, для кого предназначен каждый новый номер: для рабочих в целом, специально для шахтеров, для студентов и учащихся... Все три изданных в этом году номера “Анархии” ориентированы прежде всего на самих анархистов, на повышение нашей собственной образованности в вопросах теории и практики, – и тем самым заменяют журнал “Анархо-синдикалист”.

Предупреждая следующий вопрос, скажу, что выпуск “Анархии” для массового распространения вне узкого круга анархистов тоже будет возобновлен, именно такой номер, насколько мне известно, готовится сейчас ее редакцией.

– РКАС существует с начала 1990-х годов. Как вы можете оценить свою деятельность за последние несколько лет? Какие достигнуты результаты?

– Я думаю, главный результат нашей деятельности – то, что мы доказали на практике: классово-революционное анархическое движение не только не устарело, но, напротив, может встретить сочувствие и поддержку эксплуатируемых масс. Нужно только знать, чего мы хотим, т.е. иметь ясную и последовательную программу, и уметь организовать свои силы для целенаправленной кропотливой работы.

Мы в свое время получили неоценимый опыт реальной анархической деятельности в массах, который надо проанализировать, развить и использовать для осуществления нашей победы. Потому что опыт позволяет правильно выбрать направления и идти кратчайшим путем к цели не совершая банальных ошибок и не впадая в истерики, что свойственно многим молодым и маргинальным анархо-группам.

спрашивал Дмитрий Сергиевский

WEATHERMAN: «Все правильно, но слишком мало»

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ И БОМБОМЕТАНИЕ

В пули превратятся бисерные фенки.
Александр Непомнящий

Этот материал рассказывает об американской террористической группировке «Метеорологи». Их активность пришлась на 1960-70-ые годы. Это время резкой активизации леворадикального терроризма. В Германии — RAF, в Италии — «Красные бригады», во Франции — «Акция Директ», в Великобритании даже «Ирландская Республиканская Армия» заигрывала с марксизмом. «Метеорологи» меньше известны в России, чем «йиппи» или «Черные пантеры». Мы решили немного восполнить этот пробел.

ПРОИСХОЖДЕНИЕ

Многие нынче жалуются на недостаточную радикальность современных левых групп. Люди всё больше на митингах и дискуссиях, а где же настоящее прямое действие? Где «в тайгу с автоматом»? Так было не всегда.

На рубеже 60-х и 70-х годов прошлого века цитадель глобального капитализма — США — испытала настоящее нашествие леворадикальных террористических групп. Как ни парадоксально, многие из них ведут своё происхождение от пацифичных и миролюбивых волосатых хиппи. К аббревиатуре SDR (Sex, Drugs, Rock-n-Roll) они добавили «MMM» (Маркс, Мао, Маркузе). В принципе, в те годы быть молодым и не быть левым радикалом в США считалось чем-то постыдным, и в приличном обществе таким людям руки не подавали. Но всё-таки за границы закона выходили далеко не все. Одна из самых ярких звёзд на небосклоне американского левого терроризма — организация Weatherman (по-русски что-то типа «Метеорологи» или «Прогноз погоды»). Правда, фенки у них превратились не в пули, как в эпиграфе, а в бомбы.

Столь странным названием они тоже обязаны хипповым шестидесятым, а точнее — гениальному Бобу Дилану с его знаменитой песней Subterranean Homesick Blues, в которой есть такие строчки: «You don't need a weather man, To know which way the wind blows». В вольном переводе на русский: «Тебе не нужен прогноз погоды, чтобы понять, откуда дует ветер».

В принципе, вполне себе либертарный лозунг. Да и многие источники называют Weatherman «анархистской группой». Правда, загвоздка в том, что, судя по всему, «везермены» как раз и считали себя теми самыми «метеорологами», которые расскажут всем, откуда, собственно, ветер дует.

Сформировались метеорологи в конце 60-х в недрах молодёжного антивоенного движения «Студенты за демократию» (SDS), которое довольно активно работало в обществах Мичиганского университета. Движение это было весьма левацким и выступало против войны во Вьетнаме и за мир во всём мире через массовые ненасильственные выступления.

Так вот, в недобрый для SDS час туда пришли бунтарь Марк Радд, рыжеволосая красавица Бернадин Дорн, весельчак Джефф Джоунс (JJ) и вундеркинд-меломан Терри Робинс. Ещё один из «метеорологов», Дэвид Гилберт, был вообще одним из основателей SDS. Все родились в благопристойных семьях среднего класса, некоторые даже в откровенно буржуазских. Однако это не помешало (или наоборот, помогло) им прийти к методам помощи что ни на есть прямого действия.

Очень быстро эта компания пришла к выводу, что мирные протесты не работают, потому что империализму на них плевать. Студенты, в целом, были с этим полностью согласны, и уже в июне 1969 года на съезде SDS лихой кавалерийской атакой из организации исключили «Прогрессивную Рабочую Партию» — скучных ортодоксальных маоистов. Контроль над «Студентами за демократию» перешёл в руки молодых и красивых бунтарей, которые к съезду выпустили специальный манифест. В нём, собственно, и цитировался Боб Дилан и декларировалась необходимость немедленного действия. Манифест был подписан «Weatherman».

ОТ ДЕМОНСТРАЦИЙ К БОМБАМ

Политическая позиция «везерменов» выглядела довольно просто. Для приближения социальной революции необходимо «вернуть войну из Вьетнама в США». Партизанская война изнутри капиталистического общества должна расшатать его стенки и помочь ему рухнуть. Причём прямо говорилось о вредности всяческих «авангардов рабочего класса»: нет времени строить правильную партию, нужно начинать войну прямо сейчас. В качестве самого революционного слоя американского общества Weatherman рассматривали освободительное движение негритянского населения, в том числе радикальные военизированные группировки типа «Чёрных пантер».

Группа поднимала не только политические, но и социокультурные темы (точнее всё это было сплетено вместе). Отдавая дань времени, в котором они жили, «везермены» всемерно боролись против сексуальных предрассудков, в частности, моногамии и гомофобии. Кстати, по воспоминаниям очевидцев, свободная любовь давала возможность запутать ФБР (копы привыкли вычислять активистов по устойчивым сексуальным связям, а тут связей было слишком много). Не забывали они и про употребление психоделических



субстанций типа ЛСД, считая, что невозможно освободить общество, не освободив предварительно сознание.

Итак, для затравки в июле 69 года шестеро «везерменов» съездили на Кубу, где, в частности, пообщались с представителями Северного Вьетнама. Вьетнамцы подарили им стальные кольца, сделанные из сбитых американских самолётов: так ознаменовалось начало войны внутри США.

Уже в октябре 1969 года группа провела в Чикаго так называемые «Дни гнева». Следуя концепции уничтожения буржуазной частной собственности, около 600 человек шли по улицам, громя витрины мажорских магазинов и офисы банков. Так Weatherman стали первым «чёрным блоком» в истории и предвосхитили Битву за Сиэтл 1999 года. В «Днях гнева» приняло участие около 600 человек, 70 из них были задержаны. Полиция открыла огонь на поражение и несколько десятков человек получили пулевые ранения. Ответом на это стало около 75 раненых полицейских.

Однако, «везермены» рассчитывали не на 600 человек, а на десять тысяч. Наступило некоторое разочарование и откат к индивидуальному террору. Именно тогда организация принялась мастерить бомбы для правительственных учреждений. Стоит отметить, что Weatherman всегда заранее звонили в заминированную контору и предупреждали о заложенной бомбе, чтобы избежать жертв (аналогичным образом поступала и немецкая RAF).

В 1970 году полиция убила Фреда Хэмптона, одного из активистов «Чёрных Пантер». В ответ на это «везермены» от имени Бернадин Дорн выпустили «Декларацию обьявления войны» правительству США и окончательно ушли в подполье. С тех пор группа именовалась Weather Underground («Подпольная погода»).

Затем наступила катастрофа. «Везермены» собирались взорвать дискотеку армейских офицеров в Форт Диксе (штат Нью-Джерси). Взрывное устройство мастерили 6 марта в Гринвич-Виллидж. По чистой случайности бомба взорвалась в процессе изготовления. Погибли Терри Робинс, Дайана Оутон и Тэд Голд, ещё несколько участников организации получили ранения. Интересно, что это была бы первая акция Weather Underground с серьёзными человеческими жертвами (предполагалось начинить взрывное устройство гвоздями). Позднее, некоторые участники группы говорили: «мы были уже готовы убивать других, но вместо этого умерли сами». После взрыва в Гринвич-Виллидж наступила всеобщая подавленность и спад активности. Количество «везерменов» резко уменьшилось.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ТИМОТИ ЛИРИ

Метеорологи восстановились быстро. Оставшиеся в живых взяли себя в руки и переосмыслили свою деятельность. Основными идеологами на этом этапе стали Бернадин (такая же неотразимо сексуальная) и Джефф Джонс. Они предложили не идти по пути убийств и захвата заложников, а вместо этого формировать массовую молодёжную контркультуру в духе Weather Underground. Называться это всё должно было «Weather Nation». Однако, время уже было упущено. Пока «везермены» устраивали «Дни гнева» и учились делать бомбы, сформировалось более мирное молодёжное протестное движение — Woodstock Nation, которое и стало известно всему миру как «поколение шестидесятых». Его не контролировал никто, и «метеорологи» явно не тянули на роль духовных лидеров, хотя и пользовались огромным уважением (например, их активно поддерживала культовая рок-группа Jefferson Airplane).

Пришлось оставаться в подполье. В мае 1970 Weatherman продолжили свою борьбу, заложив бомбу в полицейской управе Нью-Йорка. Кульминацией их деятельности стал взрыв в женском туалете Сената США в знак протеста против американского вторжения в Лаос. Произошло это 1 марта 1971 года. За шесть лет активной работы группа подготовила 25 успешных закладок взрывных устройств.

Осенью 1970 Weather Underground попали в детективную историю. Правительство США посадило в калифорнийскую тюрьму психоделического гуру и ЛСД-первопроходца Тимоти Лири. Вся прогрессивная молодёжь мира негодовала, но сделать ничего не могла. «Везермены» реализовали народ-

ные чаяния и внезапной силовой операцией освободили Лири. По слухам, «Братство Вечной Любви» (торговцы ЛСД) заплатило за это двадцать пять тысяч долларов, но доподлинно сей факт никем не установлен. Дедушку Тимоти успешно переправили то ли в Швейцарию, то ли в Алжир (источники расходятся). Потом, правда ФБР его всё равно задержало, уже в Афганистане. Но уважение прогрессивной молодёжи мира Weather Underground уже заслужили.

Беда, как водится, подкралась, откуда не ждали. В 1973 году под давлением массовых протестов США прекратили войну во Вьетнаме. Начался закат «новых левых». Оказавшись без главного объекта обличения, «метеорологи» стали соскальзывать в партийность, приближаясь к

тем самым маоистам, от которых избавились в начале своей истории. Они снова попытались легализоваться, на этот раз через рабочее движение. Появилась левацкая образовательная инициатива The School, где всем желающим преподавался марксизм. Большой удачей «везерменов» этого этапа можно считать разворачивание подпольных типографий (принтеров-то тогда не было). Так, в 1974 году в кофейнях и книжных магазинах по всей стране появилось пять тысяч экземпляров их манифеста «Стенной пожар: политика революционного антиимпериализма». Манифест пользовался популярностью и на время показалось, что дорога верная.

Однако, заигрывания с авангардными партиями, как и следовало ожидать, не привели ни к чему хорошему. К 1976 году странным образом из движения выгнали его основатель Бернадин, Билли Эйерса и Джеффа Джонса. Выгнали новые лидеры — за какой-то очередной уклон от генеральной линии партии.

Устав от подпольной жизни и не получив признания среди традиционных левых, большинство бывших бунтарей сдались властям. В основном отделались штрафами. Некоторые, правда, отказались поднимать белый флаг перед системой. Так, Дэвид Гилберт и Кэти Будин присоединились к «Армии чёрного освобождения» и получили длительные тюремные сроки за вооружённое ограбление инкассаторской машины и убийство полицейских. Это ограбление считается последней акцией, связанной с именем «метеорологов».

Сейчас большая часть оставшихся в живых участников «Weather Underground» интегрировалась в жизнь современной буржуазной Америки, но о прошлом не сожалеет. Билл Эйерс, который нынче преподаёт в университете, несколько лет назад заявил: «Мы всё делали правильно. Но слишком мало».

ВЫВОДЫ

Когда читаешь о деятельности Weather Underground, не покидает ощущение легкой несерьёзности и даже нереальности происходящего. Наверное, так и должно быть, учитывая время, когда всё это происходило. Кто-то из парижских бунтарей 68 года говорил, что революция должна сопровождаться танцами и весельем. «Везермены» в полной мере воплотили в жизнь этот тезис. Но добились ли они чего-то в реальности? Как и у немецкой RAF и других леворадикальных групп, единственным значимым результатом всех этих взрывов и убийств стало нарастающее недоверие общества к леворадикалам и отождествление их с террористами. Мало кто был способен увидеть в законспирированных элитаристских организациях ростки будущего другого мира. К чести «метеорологов» нужно сказать, что они это понимали и дважды пытались выйти на широкую массовую культуру (точнее, контркультуру). Обе попытки оказались неудачными, что закономерно привело к деградации группы.

Как нам видится, история Weather Underground ещё раз показывает бесперспективность пути точечного террора против капитализма. Система довольно легко обращает раздражение народа против немногочисленных «террористов», сама же выступает в роли спасителя мира от хаоса. Да, участники таких групп становятся героями в левой среде, да, они показывают своим примером возможность радикального прямого действия. Но и только. Лишь массовые низовые движения (как карнавалы, так и вооружённые) способны эффективно противостоять машине государства и капитала.

Kender

Примечание: Среди членов редколлегии есть разные точки зрения по поводу оценок деятельности «Метеорологов». Некоторые авторы этой газеты, не согласны с таким однозначным осуждением «Метеорологов», RAF и им подобных. Есть мнение, что такие действия бесполезны в условиях массового общественного движения. В таких условиях действительно нужно направлять все силы на расширение этого движения и привлечение в него все большей радикальной политизации. Но когда наблюдается резкий спад активности людей, в условиях, когда реакционные правители просто-таки глумятся с экранов телевизоров, это все порой имеет смысл.

Соллидарность сильных и слабых о доктрине партии «Яблоко»

С этого номера открываем новую рубрику. В ней мы будем рассматривать доктрины разных политических партий и движений современной России. Сразу скажем, что в наши задачи не входит «опустить» или как-то облить грязью идеологические конструкции тех или иных организаций. Не входит в наши задачи – изменить точку зрения сторонников этих партий. Учить «смыслу жизни» мы никого не собираемся. Задача – разобраться в идеологических тонкостях, помочь автономам лучше знать мировоззрение наших соперников, уточнить собственную позицию. Некоторые из этих партий не берут нас в расчет. Мы для них маргинальная внепарламентская оппозиция и для них мы не существуем. Пусть. Время не стоит на месте.

Партия «Яблоко» была создана в 1995 году. Ее доктрина представляет из себя некоторую смесь либерализма с отдельными социально-демократическими требованиями. Одна из центральных категорий этой организации – «социально-ориентированная рыночная экономика».

«Яблоко» заявляет – «наш ориентир – общество равных возможностей, основанное на принципах социальной справедливости и социальной солидарности сильных и слабых». Это провозглашение означает, что власть должна в своей политике всячески сглаживать классовые противоречия между богатыми и бедными. Не отрицая их наличие, «Яблоко» считает, что путем различных социальных программ, развитой системы социальной поддержки, государство должно уменьшать недовольство малообеспеченных людей социальным неравенством. Это, конечно же, совсем не новая мысль. Такая политика проводится и проводилась в отдельные периоды во многих западноевропейских государствах.

Вводит в недоумение фраза о «солидарности сильных и слабых». Читай – «богатых и бедных». Это, конечно, перебор. Солидарности между богатыми и бедными никогда не было да и вообще в природе не существует. В лучшем случае, необеспеченные классы просто молча проглатывают свое недовольство, запивая водкой или дешевым пивом.

Идеал общественно-политического устройства России у «Яблока» – «государство всеобщего благосостояния, близкое к европейским образцам». «Государство всеобщего благосостояния» это довольно распространенный «фетиш» многих политических доктрин. По сути у коммунистов – речь идет о том же, только подразумевается другая политическая система. Даже у многих крайне правых «государство всеобщего благосостояния» важный элемент утопии (с той только оговоркой, что «только для русских» или для какой-то определенной расы). Что это такое – никто никогда не видел. Государства всеобщего благосостояния в принципе не существует. Это абстракция – как бесконечная прямая в математике. Конечно, в богатых странах, с развитой экономикой и инфраструктурой жизнь является более комфортной, чем в Зимбабве или в Бототе, однако, никакого «всеобщего благосостояния» ни в США ни ЕС – нет. Существует в них, опять же, капиталистическое общество, со сглаженными классовыми противоречиями. Хорошее доказательство – события во Франции в ноябре 2007 года, когда почти целый месяц бастовали транспортники, а потом молодежь стала выходить на улицы и бить витрины.

Отдельным разделом в доктрине «Яблока» стоит понятие «гражданское общество». Подразумевается, что государство – «это инструмент», а общество – это не только граждане, но и «общественные организации», активно действующие. Тут сразу возникает много вопросов. А с чего бы это вдруг в «государстве всеобщего благосостояния» появится гражданская активность. Это классическое противоречие либеральной доктрины: или «как сыр в масле», или – социальная активность. «Если у меня все хорошо, зачем я пойду на митинг?» «Самая серьезная ошибка либерализма состоит в том, что ему нечего предложить более глубоким и благородным устремлениям человека» – это было написано еще в начале 20 века, причем одним из активных поборников либерализма (Мизес Л. Либерализм. Челябинск, 2007, с.5).

Вообще, пункт о гражданском обществе довольно мутный. Не понятно, то ли эти общественные организации должны быть противовесом государству, или же сферы государства и этих организаций вообще не пересекаются. Если первое, то нужно прописывать в программе, что эти организации должны финанси-

роваться из бюджета государства. Если второе, то гражданское общество – это те низовые инициативы, которые есть и сейчас, которые есть вынужденная мера, когда власть уже совсем прижимает.

Все дело в том, что понятие «гражданское общество» у нас в России употребляется как пустое понятие – без содержания. Люди, которые его говорят друг другу как бы заранее между собой соглашаются о его смысле, который при этом довольно расплывчатый. Его употребляли уже Кант с Гегелем, а также многие либеральные теоретики 18-19 века. По сути дела термин «гражданское общество» у нас означает – способность людей в ответ на действия власти выходить на улицы и мирно протестовать. Когда мы стоим с плакатом на морозе два часа это – «гражданское общество», а когда мы бьем окна и деремся с фашистами – это уже не «гражданское общество».

Порой возникает вопрос – чего больше в доктрине «Яблока» социал-демократии или либерализма. С точки зрения автора данной статьи – больше либерализма. В программе этой партии в большинстве случаев речь идет о предпринимателях, бизнесе и лишь потом в конце «Яблоко» вспоминает «об униженных и оскорбленных». В одном месте прямо заявляется: «наша социальная опора – нарождающийся средний класс» (кстати, еще одно размытое понятие).

Образно говоря, «Яблоко» – партия исправленных реформ. В середине 1990-ых стало ясно, что «реформы пошли неправильно» и потому нужно их поправлять. Удалось ли это сделать «Яблоку»? Нет, не удалось. Хотя партия пользуется общероссийской известностью, свою концепцию экономических реформ «протолкнуть» не получилось.

«Яблоко» выражает интересы части средних и мелких предпринимателей и части интеллигенции. Политическое влияние этих слоев в российском обществе – небольшое. Враждебными этим социальным слоям (хотя многие отдельные представители этих социальных групп могут даже этого не осознавать) являются крупные собственники и чиновники, тесно спевшиеся друг с другом. «Поход» «Яблока» против них достаточно положителен, но бесперспективен по своей сути. Хотя бы потому, что – это партия парламентская и мирная, а мирные средства против власти и крупной буржуазии довольно неэффективны. Вообще либералы в России у власти были всего лишь один раз – с марта по октябрь 1917 года после февральской революции и попросту не смогли справиться с революционной стихией, оказавшись посередине между восставшими массами и дворянством и купцами. Я имею ввиду предшественников «Яблока» – Конституционно-Демократическую Партию.

Развитие России в 21 веке представляется «Яблоку» по европейской модели. Она заимствуется безоговорочно. Главная проблема России – отставание от стран Запада, которое маскируется внешней экономической благополучностью за счет высоких цен на нефть. Чтобы преодолеть это отставание – нужно развивать современные наукоемкие производства. Переводя на наш язык, это означает: в условиях глобализации капитализма Россия должна быть важным капиталистическим игроком.

После этого встает вопрос: насколько применима либеральная доктрина, пусть и сдобренная социал-демократическими элементами, в 21 веке? Какова роль всех этих ценностей – «свободное предпринимательство», «парламентская демократия», «гражданские свободы» и пр. – в условиях глобализации капитализма? Это полусоглашательская позиция со всеми этими процессами и не понимание, что эти ценности поменяли свое первоначальное содержание по сравнению с 19 веком. То, что парламентская демократия превратилась в фарс – так это не только в России. Это – общая тенденция. Свободному предпринимательству все меньше места. Мировые розничные сети, транснациональные корпорации вытесняют это свободное предпринимательство с рынка. Либералам приходится в этом случае или вставать или на защиту маленьких лавочек, или вставать на сторону «мирового капитала». «Яблоко» еще не сделало для себя этот выбор.

Что касается «гражданских свобод», то – да, их нужно отстаивать, но они не являются исключительным лейблом либералов.

В дискуссиях с «яблочниками» полезно указывать на ряд моментов, которые озвучены в этой статье. Сотрудничать по определенным вопросам на местах с ними вполне допустимо, тем более, что факты сотрудничества между либералами и автономными на местах время от времени имеют место.

К.

Почему мы против новых АЭС



(окончание, начало читай на странице 3)

СТРАТЕГИЯ

В России за последние лет двадцать накоплен неплохой опыт борьбы с вредными объектами в том числе и с АЭС. В конце 1980-ых в ходе массовых протестов граждан так и не была запущена горьковская АЭС в Нижегородской области. Тогдашние начальники возвели ее всего в восьми километрах от города. Было полностью построено здание и уже совсем немного оставалось до того, чтобы запустить реактор. Эта постройка до сих пор угрюмо и серо возвышается недалеко от поселка Федяково.

Сегодня, конечно, немного другая обстановка. Граждане меньше верят в свои силы, чем в конце 1980-ых, когда происходил рост политической активности населения. Тем не менее, опыт показывает, проблема АЭС или других вредных объектов людей волнует.

Поэтому, вопрос здесь стоит не только – в каких формах, но и – что требовать. Можно просто выдвинуть лозунг – «не строить», а можно – требовать референдум.

Референдум в любом из субъектов РФ может быть проведен по инициативе граждан или самой власти. Провести референдум самим общественным организациям – нереально. Условия созданы такие, что фактически для этого нужно, чтобы папа у кого-нибудь из нас был Билл Гейтс или Скрудж Макдак.

Остается только – требовать этого от региональных властей. Но сама власть навряд ли пойдет на это. Пока у власти Путин и его команда навряд ли референдум возможен. Тем не менее на начальном этапе в любом регионе, где планируется строительство такого объекта, можно начинать с этого.

Далее. Ни одна из общественных организаций эту тему самостоятельно не вытянет. Ни «Экозащита», ни правозащитники, ни Автономное Действие, ни кто-либо еще. Слишком огромные средства хотят «вбухать» в эти проекты, чтобы какие-то там «альтруисты с плакатиками» могли на что-либо повлиять. Атомная энергетика очень нужна власти. С помощью ее она будет пытаться гарантировать стабильность в будущем, так как нефть и газ постепенно иссякнут. Нужно не активное меньшинство. Стратегия должна быть направлена на повышение активности населения по этому вопросу, на работу с населением.

В ходе агитации необходимо развенчивать ряд мифов.

Миф о «продвинутой» атомной энергетике. Если это супер, то почему Германия к 2020 году полностью решила отказаться от «мирного атома»? Почему ряд других государств Европы собираются отказаться от нее?

Миф о «создании рабочих мест». Конечно, рабочие места создаются – но для физиков, атомной лобби обеспечивает их для своей «научной касты». Ни на одной российской атомной станции местное население ближайших к ней населенных пунктов не работает, или почти не работает.

Миф о том, что Чернобыль – исключение из правил. Нештатные ситуации на АЭС происходят не часто, но регулярно. Просто не всегда они доходят до критической стадии.

Миф о «нехватке электроэнергии». Кто говорит об этом, пусть сначала докажет на цифрах. В отдельных регионах энергии переизбыток, а если в вашем регионе стоит АЭС, это еще не значит, что электроток с нее идет в ваш город. АЭС в Нижегородской области планируют начать строить только к 2009 году, но уже сейчас ходят упорные слухи, что ток с нее пойдет в Москву и в Московскую область. Если Лужкову не хватает электричества, пусть строит АЭС у себя на даче.

Миф о дешевизне АЭС. В России все АЭС находятся в собственности государства и функционируют только за счет дотаций государства. Самостоятельно они не выживут. Кроме того в стоимость электроэнергии не включают расходы на оят. Предполагают, что их будут «оплачивать» следующие поколения.

И так далее.

Так что, ближайшие годы, видимо, следует готовить много ак-

Августро

«Лир русской революции» (Телеанал «Культура»). Слово и дело. Фильм 6-й. «Пётр Кропоткин» Документальный сериал (Россия, 2003). Качество фильма получилось близким к DVDшному, хорошая и картинка и звук. Записано со «спутника». Разрешение 512 x 384, длительность 25 мин. Размер файла 250 Мб.

Скачать можно отсюда: <http://www.rapidshare.ru/369618>

Или отсюда: <http://www.sendspace.com/file/a1fidl>

<http://stream.ifolder.ru/4019838> – новые песни **oi-банды из подмосковья Working Boys**

Удар#4, ноябрь 2007

Вышел очередной номер газеты «УдАр», издаваемая владивостокской группой «Автономное Действие». Формат и объем остался без изменений.

Скачать можно тут: <http://www.a-read.narod.ru/udar-4.pdf> (размер 1,52 МБ)

Журнал Total Persistence, номер 4

<http://avtonom.org/files/TotalPersistence4.pdf>

Глобальное Действие Людей (PGA)

Третий номер бюллетеня европейской части Глобального Действия Людей (Peoples' Global Action) вышел в свет (пока только по-английски). PGA – это сеть международная сеть координации, которая делала многие массовые многотысячные демонстрации против МВФ, ВТО и других «хороших» структур.

Скачать его в pdf (24 страницы, 1,2 Mb) можно тут -

http://aresistance.net/data/PGA_inspired_newsletter_3_reading.pdf (версия для чтения)

http://aresistance.net/data/PGA_inspired_newsletter_3_printing.pdf (версия для распечатки)

В номере – статьи о встрече активистов ГДЛ в Салониках, репрессиях в Новой Зеландии, акции в защиту скотов в Хельсинки и Берлине, протестных движениях в Венгрии, Словении, Греции и т.д.

Узнать больше о том, что такое PGA, можно здесь -

<http://www.nadir.org/nadir/initiativ/agp/ru/index.htm> (русскоязычная страничка)

Вышел справочник по российскому анархизму в 700 страниц

Анархизм в истории России: от истоков к современности. Библиографический словарь-справочник. СПб, 2007, 724 С. ISBN 978-5-902543-15-2

Справочник составлен историками, профессиональными учеными В.Д.Ермаковым и П.И.Талеровым. Он содержит информацию обо всех вышедших с начала 20 века и по сей день изданиях, публикациях в научных журналах, как на русском, так и на иностранных языках, посвященных анархическому либертарному движению России.

Монументальный и кропотливый труд ни одного десятка лет, видимо. Вначале идет пятьсот тридцать страниц мелким шрифтом, где в алфавитном порядке перечисляются русскоязычные авторы, писавшие когда-либо о российском анархизме. Потом идут основные издания на иностранных языках, перечень работ Кропоткина, опубликованных на японском языке, перечень российской либертарной прессы, информация об основных фондах российских архивов, в которых можно найти сведения по истории анархизма и так далее.

Выпущено издательством «Соларт» тиражом всего пятьсот экземпляров. Как говорится, ищите в крупных книжных магазинах. Авторы пишут в предисловии, что они не претендуют на то, что охватили все публикации, но в целом этого вполне достаточно – что писали об анархизме в России за последние сто лет.

Цитата от составителей: «Стремление к свободе, раскрепощению, критика государства и его властных институтов, угнетающих личность и общество в целом, в своей основе имеют природное начало, а потому практически невозможно их «преодоление» с помощью каких бы то ни было силовых или идеологических приемов...»

Камарджоба, № 4, ноябрь 2007

Хардкор-панк-краст зин из Нижнего Новгорода. В номере интервью с: Working Boys, Nonna Mardukowa, Aus Rotten. Обзоры с зоозащитных акций и левых (подпольных и не очень) изданий. Заказ через: crustnn@yahoo.com

Книга Д.Нагеля «Другое время». Выложена на нашем сайте.

<http://www.avtonom.org/index.php?id=1151>

Черный крест

АНТИФА, КОТОРЫЕ ОТБЫВАЮТ СРОКИ ЗА ДРАКИ С ФАШИСТАМИ

Девидзе Вахтанг: РФ, 352680, Краснодарский край, г.Хадыженск, ул.Либбедова, 42, УО 68/2, отряд 14, бригада 142

Губский Максим: 213800 Республика Беларусь, г. Бобруйск, ул. Батова-4, ВК-2, отд. 21

Пляшкевич Владислав Владимирович: 211440 Республика Беларусь, Витебская обл., г. Новополоцк-5, ИК-10, отряд 4

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАКЛЮЧЕННЫЕ

Делидон Павел: 309990 Белгородская обл., г. Валуйки, ул. Тимирязева-1, ФГУ ИК-7, отряд 6

Невская Ольга Александровна: 143202, Московская обл., Можайский р-н, пос. Дзержинский, ФГУ-ИК-5, 7 отряд

Борис Стомахин:

Политзаключенный Борис Стомахин осужден на 5 лет исключительно за свои статьи на тему войны в Чечне, за бюллетень «Радикальная политика». Как бы вы не относились к текстам, за которые сидит Борис Стомахин – не это сегодня важно. Власть упрятала человека за решетку исключительно за слово, без оглядки ни на закон, ни на справедливость. Поддержите его, напишите письмо: 606935, Нижегородская обл., Тоншаевский р-н, пос.Буреполом, ИК-4, отр.13, Стомахину Борису Владимировичу.

Вы можете также помочь политическим заключенным через «АЧК» («Анархический Черный Крест») и перевести деньги в фонд АЧК на следующие кошельки:

Яндекс.Деньги 41001188576819

WebMoney

доллары США – Z260630952047

российские рубли – R321197368781

евро – E311886845482

украинские гривны – U237258703810

белорусские рубли – B477420859355

ПОЛЕЗНЫЕ САЙТЫ

<http://www.redar.ru/> – «Портал прогрессивного искусства». Сайт на котором представлены фильмы, музыка, книги. Не сказать, чтобы всего очень много, но все можно скачать. Авторы подбирают произведения социально-политической тематики. За ресурсом заботливо следят. Заливают новые фильмы, видеоролики.

<http://conceivia.com/ru/> – авторы сайта предлагают способы построения общества будущего. Речь идет о коммунках, а это страничка на русском языке. Ссылаются на опыт хиппи в 1960-ые. Довольно интересно. Сайт – попытка создать сеть единомышленников по всему миру.

http://www.pirateparty.ru – Российская Пиратская Партия. Не смотря на слово «партия» политическая идеология этого объединения довольно-таки размыта. Это скорее инициатива людей, которые борются за отмену авторских прав. Вот цитата – «Российская Пиратская Партия стремится к тому, чтобы радикально реформировать авторское право, пересмотреть патентное законодательство и создать прочные гарантии соблюдения прав граждан на неприкосновенность частной жизни».

<http://www.gobls.narod.ru> – литературный сайт отдельного человека. Много стеба на политические темы. В том числе по поводу ближайших выборов. Стишки, зарисовки, рассказы, карикатуры. Можно поприкалываться иногда.

<http://www.fdca.it> – Федерация Анархо-Коммунистов Италии. Есть что почитать. Правда сайт больше сделан как «витрина», а ни как информационный блок о борьбе и деятельности. Все выполнено в простых черно-красных тонах в смысле оформления.

<http://nehodi.nm.ru> – сайт «За невяку» на выборы. По-моему, все понятно. Не ходи и все.

<http://www.masterforex.ru/> – против интернет-мошенников «Форекс». «Форекс» – это игра на бирже через интернет. Говорят, что можно легко и быстро заработать миллионы. Однако, по статистике почти все игроки проигрывают и все это оказывается обычным надувательством. Бывшие обманутые игроки этого «лохотерна» выкупили домен «Форекса» и теперь на нем пишут, как были обмануты, чтобы не обманули других.

ведет рубрику Антонов

АДРЕС РЕДАКЦИИ

**603104, Нижний Новгород, а/я 25,
e-mail: situazion@avtonom.org**

АДРЕСА КОРПУНКТОВ

Алтайский Край (г.Бийск): mao20000@yandex.ru
Астрахань: waitcity@bk.ru
Благовещенск (Амурская обл.): ad_bлага@riseup.net
Брянск: ilovebeer@inbox.ru
Владивосток: ad_vl@riseup.net
Воронеж: voronezh@nm.ru
Глазов (Р.Удмуртия): rediska411@yandex.ru
Гомель (Р.Беларусь): satana@riseup.net
Донецк, Украина: redskins@mail.ru
Заречный (Свердловская обл.): aharhist@mail.ru
Екатеринбург: libertarizm@gmail.com
Иваново: kvazimodo@riseup.net
Ижевск, Р.Удмуртия: avtonom.cinema@gmail.com
Иркутск: a.volokos@gmail.com
Йошкар-Ола: punk@zvenigovo.ru
Калининград: ska-konig@mail.ru
Калуга: antiglobal@mail.ru
Кемерово: la_kemerovo@yahoo.com
Кишинев (Молдова): black_anarh@mail.ru
Конаково (Тверская обл.): ad_konakovo@mail.ru
Краснодар: krasn@avtonom.org, asmodeys1@gmail.com
Красноярск: kran-k@yandex.ru
Латвия (г.Резекне): elbort@rambler.ru
Магадан: eternity11@yandex.ru
Минск, Р.Беларусь: belarus@avtonom.org
Москва: adm@avtonom.org
Мурманск: vp1@rbcm.ru
Находка (Приморский край): primorye_ad@riseup.net
Набережные Челны (Р.Татарстан): anarhist@chelny.com, granat-rzn@mail.ru
Нефтекамск: rocks@list.ru
Новороссийск: Atari@yandex.ru
Новосибирск: zemfa@riseup.net, nsk@avtonom.org
Новочебоксарск (Р.Чувашия): rbhoos@list.ru
Озерск (Челябинская обл.): avtonom-ozersk@yandex.ru
Павлодар (Казахстан): mult-ik@mail.ru, cripple_bastards@mail.ru
Пермь: ad-perm@rambler.ru
Петрозаводск (Р.Карелия): ruinos@mail.ru; sad1st-ptz@mail.ru
Пенза: komin1987@inbox.ru
Пятигорск: srapion_80@mail.ru, kompark@front.ru
Рига: freak@baltic.lv
Рязань: AD-62@bk.ru
Ростов-на-Дону: g_p_v@inbox.ru
Санкт-Петербург: ad-spb@riseup.net
Саратов: pkropotkin@yandex.ru
Самара: sam-ad@mail.ru
Смоленск: mtvgovno@mail.ru
Солигорск (Р.Беларусь): nonexecution@gmail.com
Сочи: d__m@mail.ru, palma17v@gmail.com
Тюмень: streetriot@inventati.org, akbar@riseup.net
Харьков (Украина): akh@nm.ru
Чебоксары (Р.Чувашия): punkvil@yandex.ru
Чита: Myrava.trava@gmail.com
Уфа: adufa@mail.ru
Ярославль: anarcho_kommuna@mail.ru, hkos_68@mail.ru

www.avtonom.org